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співробітників, активному залученні персоналу в управлінні підприємством [1, 
с. 287].

Отже, загальна і головне завдання управління персоналом -  це 
забезпечення відповідності якісних і кількісних характеристик персоналу цілям 
організації.
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ТОРГОВИМ ПЕРСОНАЛОМ
Персонал є важливою складовою формування ефективної стратегії 

сучасної організації, а управління персоналом частиною загальної системи 
управління організацією.

Ф ормування ефективної системи управління персоналом підприємства є 
неодмінною умовою ефективної діяльності організації незалежно від сфери її 
діяльності, що свідчить про актуальність теми роботи.

Такий багатосторонній складний процес, як управління персоналом, має 
свої особливості і закономірності і спрямований на формування соціальної 
політики, створення соціального партнерства і довіри між працівниками та 
роботодавцями.

Дослідження в цій тематиці можна знайти в роботах вчених:
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В.М. М аслова, В.Р. Весніна, А.Я. Кибанова, П.Е. Ш лендера. Вони досліджували 
і вирішували багато теоретичних та прикладних завдань по оптимізації 
організаційної структури, обумовленої змістом робіт з управління персоналом в 
організаціях.

Управління персоналом є однією з найважливіш их функцій підприємства. 
Успіх і процвітання підприємства залежить не тільки від його матеріально- 
технічної бази, а й від високоякісної роботи працівників, що є неможливим без 
професійно підготовленого персоналу.

Таблиця 1
Визначення управління персоналом

Управління персоналом
1 Діяльність, спрямована на вирішення службових проблем, підтримку розвитку 

персоналу, кожного окремого працівника, удосконалення умов праці з метою 
виконання умов організації [7, с. 1041]

2 Розглядає кожного працівника як особистість і пропонує послуги по задоволенню 
індивідуальних потреб [6, с. 7]

3 Орієнтоване на майбутнє. Ефективне управління персоналом повинне допомагати 
організації забезпечити її компетентними кадрами в довгостроковій перспективі [3, с. 
32]

В еволюції теорії управління різними об’єктами виділяють тринадцять 
наукових підходів. До них відносять: адміністративний, відтворюючий, 
динамічний, інтеграційний, кількісний, комплексний, маркетинговий, 
нормативний, поведінковий, процесний, системний, ситуаційний, 
функціональний. Я к зазначається в дослідженнях, найчастіше розглядають 
інтегровані (синтетичні) підходи до управління: ситуаційний, функціональний, 
системний та  процесний. Для них характерним є розгляд управління як 
багатовимірного, комплексного явища, яке пов’язане численними зв ’язками як 
із внутрішнім, так і з зовніш нім середовищем, та  визнання синергетичного 
ефекту, тобто того, що ціле завжди якісно відрізняється від простої суми його 
складових частин [4, с. 71].

У  сучасному світі існує безліч підходів до визначення поняття 
«управління персоналом». Умовно ці підходи можна розділити на чотири 
категорії:

-  процесний підхід, який би розглядав управління персоналом як процес;
-  діяльнісний підхід, де управління персоналом розглядається як діяльність;
-  системний підхід, при якому управління персоналом представляється 

системою;
-  соціально-психологічний, в рамках якого робиться акцент на соціально- 

психологічні аспекти управління персоналом.
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Процес управління людськими ресурсами і їхньої підготовки являє собою 
прямолінійну залежність.

Сучасне розуміння позиції менеджера спирається на те, що якщо лю дина 
займає керівну посаду будь-якого рівня в будь-яких організаціях, 
підприємствах, установах і фірмах, то для успіш ної і тривалої діяльності йому 
не обійтися без знань фундаментальних теорій і методів управління 
персоналом. Розуміння і грамотне застосування клю чових методів, 
використання математичного моделювання і кваліметричних оцінок, розвиток 
спеціальних професійних та управлінських компетенцій дозволить застосувати 
на практиці самі способи управлінських впливів на персонал [2].

М етоди управління персоналом розрізняються за способом і характером 
впливу керівника на підлеглих, застосування диференційованого підходу в 
рамках організаційної культури, використання аспектів соціального 
партнерства в сфері праці і методів підтримки і поліпш ення якості трудового 
життя, підвищ ення соціальної мотивації [5, с. 14]. Три фундаментальні групи, 
що становлять загальний класифікатор методів, проводять поділ за такими 
групами: економічні, адміністративні та соціально-психологічні методи.

Застосовуючи ці методи на практиці, у керівника є вибір або заохотити 
співробітника, або застосувати спосіб покарання. У  сучасній науковій 
літературі існує думка, що економічні методи в якості своєї бази повинні мати 
товарно-грош ові відносини ринкової економіки [8, с. 457]. Ефективність 
застосування слід оцінювати за такими параметрами: за формою власності, за 
специфікою ведення господарської діяльності, за  типом організаційних 
культур, за  результатами використання кадрового аудиту, по системі 
податкової бази і за  механізмом стимулювання [9, с. 57].

Варто відзначити, що при «негативному» впливі цих методів, організація 
може зіткнутися з проблемами прийняття формальних колективних договорів, 
користування застарілих положень і правил, плинності персоналу, відсутності 
системи контролю і просто байдужим ставленням працівників до своєї справи.

Таким чином, у сучасних ринкових умовах для підприємства висуваються 
нові вимоги та орієнтири: впровадження сучасних методик управління та 
технологій; використання новітньої матеріально-технічної бази; залучення 
висококваліфікованого персоналу; здатність підприємства йти на ризик; 
адаптація підприємства до конкурентних умов навколишнього середовищ а та 
ін. [10, с. 172]

Сучасні підходи до управління бізнесом пов’язані на постійній адаптації 
підприємства до змін зовніш нього середовища. Головною умовою виживання 
підприємства у конкурентному середовищі є вміння враховувати зміни 
оточення. Підприємство як система з високим рівнем гнучкості буде найбільше 
відповідати умовам складного та динамічного середовища.
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ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЗБУТОВОЮ  
ДІЯЛЬНІСТЮ ТОВ «ШКОЛЯРИК»

До теперіш нього часу вивчення питання збутової діяльності є актуальним 
для всіх торговельних підприємств і відіграє важливу роль у системі 
виробничих відносин суспільства. Важливим завданням у діяльності будь-якого 
торговельного підприємства є організація ефективної системи збуту, яка може 
забезпечити необхідну конкурентоспроможність у ринковій економіці. Саме 
система збуту є однією з базових для торговельного підприємства. М етою збуту 
є доведення до споживачів конкретного товару з необхідними споживчими
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